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ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА: ТЕОРЕТИКО-

МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ 

Для ефективного функціонування вітчизняних підприємств у сучасних 

умовах важливою ланкою є управління фінансовою діяльністю, як однієї зі 

складових господарського механізму, що охоплює процеси формування та ви-

користання фінансових ресурсів, підтримку стратегії розвитку. 

У науковій літературі існує безліч визначень поняття «фінансова 

діяльність підприємства», проте відсутність єдиного погляду щодо його 

трактування ускладнює організацію фінансової діяльності підприємства. 

Господарський кодекс України визначає фінансову діяльність суб’єктів 

господарювання через призму грошового та іншого фінансового посередницт-

ва, страхування, допоміжну діяльність у сфері фінансів і страхування. Ці пере-

раховані види фінансової діяльності по суті є видами діяльності з надання фі-

нансових послуг, що здійснюються на професійних засадах спеціальними 

суб’єктами господарювання. Тобто дане пояснення досліджуваної категорії не в 

повній мірі відображає її сутність та розглядає лише окремий напрям 

фінансової діяльності суб’єктів господарювання, які займаються наданням 

фінансових послуг та є фінансовими посередниками [1]. 

Відзначимо, що категорія «фінансова діяльність» використовується також 

у бухгалтерському обліку (Національне положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»). Так згілно облікового під-

ходу  під фінансовою діяльністю визначається діяльність, яка веде до змін 

розміру і складу власного та позикового капіталів підприємства [4]. 

Базуючись на вивченні законодавчої бази (Господарський кодекс України 

[1], НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [4]), а також на  

аналізу наукових праць у сфері економіки та фінансів [2, 3, 5] було 

виокремлено наступні методологічні підходи до формування сутності категорії 

«фінансова діяльність підприємства»: 
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- цільовий підхід (реалізація поточних та стратегічних завдань розвитку 

підприємств); 

- організаційно-цільовий підхід (організація фінансів підприємств та 

реалізації досягнення поставлених цілей); 

- посередницький підхід (діяльність, пов’язана з фінансовим 

посередництвом); 

- бухгалтерський підхід (діяльність, пов’язана зі зміною власного та 

позикового капіталу); 

- ресурсний підхід (діяльність, пов’язана з формуванням, розподілом, 

перерозподілом та використанням фінансових ресурсів (капіталу) 

підприємства); 

- управлінський підхід (управлінська функція); 

- грошовий підхід (грошові відносини, пов’язані із неперервним 

кругообігом коштів); 

- організаційний підхід (організація фінансових відносин, що виникають 

у підприємства в процесі роботи з іншими суб'єктами господарювання); 

- ресурсно-цільовий підхід (діяльність, що пов’язана з використанням 

різних форм і методів для нарощування власного та залученого капіталу 

підприємств та досягнення ними поставлених цілей). 

Таким чином, найбільш поширеними є два підходи до розкриття змісту 

фінансової діяльності. У вузькому розумінні під фінансовою діяльністю 

суб’єкта господарювання розуміється діяльність щодо фінансового забезпечен-

ня – формування та ефективного використання фінансових ресурсів підприємс-

тва. Фінансова діяльність у широкому розумінні охоплює комплекс функціона-

льних завдань управління  і пов’язана з фінансуванням, інвестиційною діяльні-

стю та фінансовим забезпеченням операційної діяльності суб’єкта господарю-

вання, є своєрідною сполучною ланкою між функціями залучення та викорис-

тання фінансових ресурсів. Основними завданнями фінансової діяльності є: ви-

бір оптимальних форм фінансування, структури капіталу підприємства і напря-

мків його використання з метою забезпечення стабільно високої прибутковості; 
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збалансування за часом надходжень і видатків платіжних засобів; підтримання 

належної ліквідності та своєчасність розрахунків.  
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МЕТОДИ НАРАХУВАННЯ АМОРТИЗАЦІЇ (ЗНОСУ) НЕОБОРОТНИХ 

АКТИВІВ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ 

 

Функціонування вітчизняного агропромислового комплексу та продо-

вольча безпека нашої країни пов’язана з матеріально-технічним забезпеченням 

сільськогосподарських підприємств. На сьогодні, діяльність у сфері сільського 

господарства позбавлена інвестиційних можливостей через послаблення інно-
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